
このユニットでは次のことを学びます。

• メートルとセンチメートルの単位換算をします
• キロメートルとメートルの単位換算をします
• センチメートルとメートル、キロメートルとメートルで与えられた⾧さの測定値を
足し算したり引いたりします

• リットル、ミリリットル、ガロン、ボトル、カップといった容量単位を使います
• ポンドとオンスという重量単位を使います
• 時間を計算します

算数の活用



復習しよう
1. 次の問題を解きましょう:

1.1 ⾧さの単位としてのメートル

1 m

100cmは1メートルにあたります。
メートルは100cmから使用される測定単位で、100cmは1mにあたり、「m」で表されます。つまり、1 m = 100 
cmです。
100cmは1mなので、黒板は1m30cmになります。

2. 次の練習または問題を解きなさい。
a. 24ポンドの豆がそれぞれの袋に3ポンドずつ配られます。袋はいくつ必要ですか。

答え:
b. 28個のクッキーを6人に均等に分けます。それぞれ一人につきクッキーは何枚ずつもらえ、何枚あまりますか。

1. 今1メートルの単位を確認するのに授業中に使ったテープは何cmありますか。
答え: cm.

2. イラストの黒板では、今日の授業で使ったようなリボンを2本つなげるとその⾧さになっています。黒板の⾧さは何メート
ルですか。

⾧さ 答え: メートル
家族のサイン:

解いてみよう

理解しよう

答え:



1.2 巻尺の使用

復習しよう
2人の女の子は、前回の授業のようなリボンを何本もつなげて教室の⾧さを測ります。絵をよく見て答えましょう。
教室の⾧さは何メートルですか。

1m以上の⾧さを測定するのに、1m以上を測定するテープを持っている場合は簡単ですが、巻尺を使うことに
注目してください。
巻尺は測定器で、1m以上の⾧さを測るのに使われます。
例えば、8m75cmを測定するには、次のように行われます:

答え: メートル

a.車両の⾧さ 3 mm 3 cm 3 m
b.車両の幅 18 mm 1 cm 8 mm 1 m 80 cm
c.学校のろう下の⾧さ 12 mm 12 cm 5 mm 12 m 50 cm

1. 巻尺にa - jのマークで示された⾧さを書きます。

2. 適当な単位を選びましょう。

家族のサイン:

ユ
ニ
ッ
ト

7

解いてみよう

理解しよう



1.3 センチからメートルへの変換とその逆の変換

復習しよう
1. 1メートルは何センチメートルに相当しますか。

答え: cm

2. a - e項に示された⾧さを書きましょう。

メートルとセンチメートルで与えられた測定値をセン
チメートルに変換するには、1m=100cmを使って、セ
ンチメートルの数を加算します。

答え:463 cm = 4 m 63 cm

1 m = 100 cmなので、3 mは
100 cmの3倍、つまり300 cm
ということになります。よって、
300 cmと5 cmで305 cmにな
ります。

3m5cmをメートルとセンチで表すには次のようにします:

答え:3 m 5 cm = 305 cm

例:

463cmをメートルとセンチで表すには次のようにしま
す:

メートルセンチメートル

センチからメートルに変換するには、百の位を分け離して
からメートルに変換するので、100cmは1mに相当します。

1. 次の測定値をセンチメートルで表しなさい。

2. 次の測定値をメートルまたはメートルとセンチメートルで表しなさい。

メートルセンチメートル

家族のサイン:

解いてみよう

理解しよう



1.4 メートルとセンチの⾧さの足し算と引き算

復習しよう
1. a、b、c項に示された⾧さを書きましょう。

⾧さを足すには、メートルにメートルを足して、センチにセンチを足します。
⾧さを引くには、メートルからメートルを引いて、センチからセンチを引きます。

3. 次の測定値をメートルとセンチメートルで表しなさい。

2. 次の測定値をセンチメートルで表しなさい。

1. 次のたし算をしましょう。

3. とうもろこしの植物は1m20cmの高さでした。1ヶ月でさらに1m30cm成⾧しました。今どのくらいの高さ
ありますか。

家族のサイン:

ユ
ニ
ッ
ト

7

解いてみよう

理解しよう
同じ単位の足し算・
引き算しかできませ
ん!

2.次の引き算をしましょう。

答え:



1.5 ⾧さの単位としてのキロメートル

復習しよう
1. 次のセンチメートルでの測定値をメートルとセンチメートルで表しなさい。

2点を直線で結ぶ最短の⾧さを距離といいます。ある地点から別の地点まで移動す
る時の⾧さを移動距離といいます。

1, 000メートルは1キロメートルにあたります。キロメートルはもう一つの測定単位で、
「km」で表されます。
1, 000mは1kmにあたります。つまり、1km=1, 000mです。 距離

移動
距離

3. 足し算または引き算をしましょう。

絵を見て、距離をキロ単位で書いて答えなさい。

a. マリオの家から病院まで真っ直ぐ移動する場合の距離はどのくらいですか。
答え:

b. マリオの家から病院まで、食堂を通って移動する場合の移動距離はどのくらいですか。
答え:

c. 店から公園を通って教会まで行く場合の移動距離はどのくらいですか。
答え:

教会

学校
病院

家族のサイン:

解いてみよう

理解しよう

2. 次のメートルとセンチメートルでの測定値をセンチメートルで表しなさい。

食堂

店

公園

マリオの
家



復習しよう
1. 足し算または引き算をしましょう:

1.6 キロメートルとメートルの⾧さの足し算と引き算

⾧さを足したり引いたりするには、同じ単位で計算する、つまり、キロメートルならキロメートル、メートルなら
メートルで足したり引いたりします。

2. 絵を見て、距離をキロ単位で書いて答えなさい。
a. カルメンの家から学校まで真っ直ぐ移動する場合の距離はどのくらいですか。
答え:

b. フアナの家から学校を通って公園まで行く場
合の移動距離はどのくらいですか。

答え:

c. カルメンの家からフアナの家を通って学校までいく場合の移動距離はどのくらいですか。
答え:

次の計算をしましょう:

カルメン
の家

フアナの
家

公園

教会

家族のサイン:

ユ
ニ
ッ
ト

7

解いてみよう

理解しよう

学校



1.7 メートルからキロメートルへの変換とその逆の変換

復習しよう
絵を見て、距離をキロ単位で書いて答えなさい。

メートルからキロメートルに変換するには、千の単位を分け離してからキロメートルに変
換します。
キロメートルとメートルを変換するには、1km=1, 000mを使って、その結果にメートルの
数を追加します。

a. アナの家からまっすぐ高校へ行くとしたら、距離はどれくらいですか。
答え:

b. アナの家から学校を通って教会まで行く場合の移動距離はどのくらいですか。

答え:

c. アナの家からスーパーを通って大聖堂まで行く場合の移動距離はどのくらいですか。

答え:

d. アナの家からスーパーまでの移動距離と、スーパーから大聖堂までの移動距離の差はどのくらいありますか。

答え:

1. 次の測定値をメートルで表しなさい。

2. 次の測定値をキロメートルとメートルで表しなさい。

アナの家

高校

スーパー
大聖堂

教会

学校

キロメートルメートル

家族のサイン:

解いてみよう

理解しよう



復習しよう
1. 次の問題を解きましょう:

2.1 容量の単位としてのミリリットル

1デシリットルよりも小さい量を表すには、容量の指標でもあるミリリットルを使用し、mlで表
されます。よって、ジュースの量は50mlです。
1リットルは1,000ミリリットルに相当します。1リットル=1, 000ml

2. 測定値を示された単位で表しなさい。

次の量をミリリットルで表しなさい:

家族のサイン:

ユ
ニ
ッ
ト

7

解いてみよう

理解しよう



2.2 ミリリットルからリットルへの変換とその逆の変換

復習しよう
次の測定値を示された単位で表しなさい。

次の測定値を示された単位で表しなさい。

ミリリットルからリットルに変換するには、千の単位を分離し、リットルに変換します。

測定値をリットルとミリリットルに変換するには、1l=1,000mlを使って、その結果にミリリッ
トルの数を加算します。 リットル ミリリットル

家族のサイン:

解いてみよう

理解しよう



2.3 ガロン、ボトル、カップの換算

復習しよう
次の測定値を示された単位で表しなさい。

1ガロンはボトル5本に相当します。
ボトル1本は3杯カップに相当します。
ボトル1本は15カップに相当します。

ボトルとカップの容量をミリリットルに関係付
けることが出来ます。ボトル1本は750ml、1
カップは250mlに相当します。

次の容量の測定値を示された単位で表しなさい。

a. ボトル5本 = カップ b. ボトル7本 = カップ

c. 2ガロン = ボトル d. 5ガロン = ボトル

e. 12カップ = ボトル f. 18カップ = ボトル

g. ボトル25本 = ガロン h. ボトル35本 = ガロン

i. 3ガロン = カップ j. 45カップ = ガロン

家族のサイン:

ユ
ニ
ッ
ト

7

解いてみよう

理解しよう



3.1 重さの単位としてのオンス

復習しよう
次の測定値を示された単位で表しましょう。

ポンドより小さい重さの測定単位はオンスで、「oz」と表されます。はかりでは 1 lbは 16 oz と釣
り合う事に注意しましょう。つまりは 1 lb = 16 oz となります。

次の商品の重量をオンスで表しましょう。

a. 米 1 lb b. とうもろこし 2 lb c. セメント 3 lb

答え: オンス 答え: オンス 答え: オンス

d.米 4 lb e. とうもろこし 5 lb f.セメント 6 lb

答え: オンス 答え: オンス 答え: オンス

e. ボトル 6本 = カップ f. ボトル 8本 = カップ

g. 3ガロン = ボトル h. 3ガロン = カップ

家族のサイン:

解いてみよう

理解しよう



3.2 ポンドからオンスへの変換とその逆の変換

復習しよう
1. 次の測定値を示された単位で表しましょう。

a. 3 ガロン = 本 b. ボトル 6本 = カップ

与えられたポンドとオンスが合わさった重量をオンスだけに換算するには、ポンドの数量に16を掛けてから、オン
スの数量を加えます。

オンスをポンドとオンスを組み合わせたものに変換するには、16を引いて1ポンドを作り、残っているオンスの数
量を付け足す演算をします。

c. 6 カップ = 本 d. ボトル 30 本 = ガロン

2. 次の商品の重量をオンスで表しましょう。

a. 米 7 lb b. とうもろこし 8 lb

答え: オンス 答え: オンス

c. セメント 9 lb d. 米 10 lb

答え: オンス 答え: オンス

次の測定値を示された単位で表しましょう。

a. 3 ポンド 2 オンス = オンス b. 3 ポンド 10 オンス = オンス

c. 5 ポンド 10 オンス = オンス d. 6 ポンド 4 オンス = オンス

e. 22 オンス = ポンド オンス f. 25 オンス = ポンド オンス

家族のサイン:

ユ
ニ
ッ
ト

7

解いてみよう

理解しよう



4.1 経過時間

復習しよう
次の測定値を示された単位で表しましょう。

経過時間を求めるには、
• 正確な時刻を基準に、開始時刻から基準時刻までの時間と、基準時刻から終了時刻までの時間を求め、
それらを足し合わせます。

• 時間が60分よりも⾧い場合は、60分 = 1時間を使うことができます。

a. 2 ポンド = オンス b. 3 ポンド = オンス

c. 2 ポンド 8 オンス = オンス d. 5 ポンド 5 オンス = オンス

e. 20 オンス = ポンド オンス f. 35 オンス = ポンド オンス

1. 各問の経過時間を求めましょう。
a. 1:30 am から 2:20 am b. 7:25 am から 8:15 am

答え: 答え:

c. 9:20 pm から 10:15 pm d. 12:30 pm から 1:05 pm

答え: 答え:

2. 次の練習または問題を解きましょう。

a. フアンさんは服を 7:20 am から 8:30 am まで洗濯しました。服をどの位の時間洗濯していたでしょうか。

答え:
b. フアナさんは 3:20 pm から 4:25 pm まで走りました。どの位の時間走っていたでしょうか。

答え:

家族のサイン:

解いてみよう

理解しよう



4.2 出来事の終了時刻

復習しよう
1. 次の測定値を示された単位で表しましょう。

出来事の終了時刻を求めるには、開始時刻から時間を進めて、次に分を進めます。

a. 4 ポンド 6 オンス = オンス b. 8 ポンド 2 オンス = オンス

c. 50 オンス = ポンド オンス d. 73 オンス = ポンド オンス

2. 各問にある経過時間を求めましょう。

a. 8:25 pm から 9:15 pm b. 11:35 am から 12:15 pm

答え: 答え:

1. 次の問題で終了時刻を求めましょう。

a. 開始時刻
9:40 am

b. 開始時刻
3:25 pm

終了時刻

45分 1時間25分

2. それぞれの設問の質問に答えましょう。
a. フアナさんは 6:45 am に家から学校に向かって出発し、30分かかりました。学校には何時に着いたでしょうか。

答え:

b. アナさんは 2:40 pm に宿題を始め、45分かかりました。宿題は何時に終わったでしょうか。

答え:

家族のサイン:

ユ
ニ
ッ
ト

7

解いてみよう

理解しよう

終了時刻



4.3 出来事の開始時刻

復習しよう
次の練習または問題を解きましょう。

a. クララさんは 5:15 pm から 6:05 pm まで運動をしました。どの位の時間運動をしたのでしょうか。

出来事の開始時刻を求めるには、終了時刻から時間を戻して、次に分を戻します。

答え:
b. フアンさんは 10:30 am に鶏肉料理の調理を始め、55分で煮込みを止めました。何時に煮込みを
終えたでしょうか。

答え:
c. ホルヘさんはクッキーを作るための生地を準備しました。生地は45分間冷蔵しておく必要があります。
冷蔵を 3:40 pm に始めるとしたら、何時まで待たなければならないでしょうか。

答え:

1. 次の問題で開始時刻を求めましょう。

a. 開始時刻 終了時刻
10:45 am

終了時刻
2:05 pm

35分 1時間10分

2. 次の練習または問題を解きましょう。
a. ペドロさんの家からバス停まで 30分かかります。3:10 pm に来るバスに乗るには、家を何時に出なければ
ならないでしょうか。

答え:
b. ケーキを35分間焼かなければなりません。2:15 pm に出来上がるようにするには、何時に焼く工程を始
めなければならないでしょうか。

答え:

家族のサイン:

解いてみよう

理解しよう

b. 開始時刻



2.次の時間を分と秒で表しましょう。

a. 70秒 b. 95秒 c. 100秒

4.4 秒と分との関係

復習しよう
次の練習または問題を解きましょう。

a. コフテペケからサンサルバドルまでの行程は 50分かかります。バスが 2:40 pm にコフテペケを通るとする
と、サンサルバドルには何時に到着するでしょうか。

1分間にある秒数 分の合計 秒の合計

例:
カルメンさんは100mを80秒で泳ぎますが、100mを泳ぐのに何分何秒かかるという事でしょうか。
1分 = 60秒なので、1分とするために 60 を引きます。

80 – 60 = 20
20秒余ります。よって、80秒は次と等しくなります:1分20秒
答え:80秒=1分20秒

1分に満たない時間で行う活動はたくさんありますが、分よりも小さい時間の単位を秒といいます。
1分 = 60秒

与えられた分の数が何秒あるかを計算するには、掛け算を使います。

答え:

b. ある人はサン・フランシスコ・ゴテラからサン・ミゲルまで移動するのに 45分かかります。この人は 10:30
am にサン・ミゲルからサンサルバドルに行くバスに乗りたいと思っています。サン・フランシスコ・ゴテラを何
時に出発しなければならないでしょうか。

1. 次の時間を秒で表しましょう。

a. 2分 b. 4分 c. 6分 d. 8分

家族のサイン:

ユ
ニ
ッ
ト

7

解いてみよう

理解しよう
答え:



問題を解き、学んだことに基づいて適切だと思うところに「X」印を入れましょう。注意して答えましょう。

設問 はい 改善で
きます

いい
え コメント

1.次の動物の大きさをメートル、センチメートルで表しましょう。
a.セッパリイルカ 162cm b.ニシキヘビ 605cm

2.以下の測定のためにmm、cm、m、km の中から、より適切な測定単
位を使う事ができます。
a.鉛筆の幅。
b.サッカー場の⾧さ。
c. ラ・ウニオンからサンタ・アナまでの距離。
d.本の⾧さ。

3.次のような練習や問題が解けます。
車が月曜から金曜までは 40km 200m、週末は 32km 550m を走行
しました。
1週間の移動距離はどのくらいだったでしょうか。

4.次のような練習や問題が解けます。
ミゲルさんは学校で使用するための液体石鹸を購入し、その入れ物
の容量は2リットル 60ミリリットルです。
入れ物の容量は何ミリリットルですか。

5.次のような練習や問題が解けます。
フリアさんはポテトケーキを作ります。レシピでは2lbのチーズを使います
が、彼女は36ozのチーズを持っています。持っているチーズで足りるで
しょうか。解答を説明しましょう。

6.次のような練習や問題が解けます。
ミゲルさんは 7:15 am にスタートしたマラソンに参加しました。ゴール
に着くまで1時間40分かかったとしたら、何時にゴールしたでしょうか。

家族のサイン:

4.5 学習内容の自己評価



1. 次の測定値では、使用されている測定単位に間違いがあります。それぞれの場合に最も適切な測定単位に
修正してください。

2. マイルは距離を表すのに使われることもあり、1マイルは約1,600mに相当します。4マイルあるとしたら、何
メートルあるということですか。

3. このユニットや2年生で習ったように、1分は60秒に相当し、1時間は60分に相当します。1時間は何
秒ですか。

4. 1ガロンは約3,785ミリリットルに相当します。容器Aの容量が3ガロン、容器Bの容量が10,000ミリリットルの
場合、どちらの容器の方が多いですか。

間違いのある測定値 正しい単位
a.ろう下の⾧さは15kmでした。
b. マラソンの走行距離は5cmでした。
c.私は爪を3cm切りました。
d.私は髪を15m切りました。
e.私の兄は150mあります。
f.私のいとこは1km50mあります。
g.私の友達は1cm45mmあります。
h. 10歳の私の姉は50オンスあります。
i. フアナは30秒勉強しました。
j. ロベルトは45時間勉強しました。
k.算数の授業は週に5分です。
l.洗面器はコップ3倍分の容量があります。
m.プラスチックの炭酸飲料ボトルは2mlの容量があります。
n. 1つのココナッツから500ガロンのココナッツウォーターができます。

家族のサイン:

ユ
ニ
ッ
ト

7

応用問題



6. ホセは祖母の家に行くのに、午後3:30までに到着したいと思っています。次の情報を参考にして、
旅行の計画を立て、計画表を完成させるのを手伝いましょう。

ホセの計画表:

演習 必要な時間
シャワーを浴びる 15分
身支度する 5分
髪をとく 10分

朝ごはんを食べる 15分
食器を洗う 15分
本を読む 10分
歯を磨く 5分
靴を磨く 3 分

演習 必要な時間
出かける用意をする 1時間
家から市場まで歩く 10分
市場でプレゼントを買う 20 分

市場からバスターミナルまで歩く 15分
彼の村からサンタアナまでバスで移動する 1時間30分

サンサルバドル行きのバスを待つ 20 分
サンタアナからサンサルバドルまでバスで移動する 1時間30分

路線を待つ 10分
サンサルバドル内の路線に乗る 20 分

祖母の家まで歩く 15分

演習 時間
起きる 時
家を出る 時

サンタアナ行きのバスに乗る 時
サンサルバドル行きのバスに乗る 時
サンサルバドルで路線に乗る 時

祖母の家に着く 時

5. アナは学校に行くのに午前7:00に家を出なければなりません。家を出る前に、示された時間に次の活動を行
います。遅くとも、学校に行く前に全ての活動を終わらせるためには、何時に起きなくてはなりませんか。

家族のサイン:

応用問題



このユニットでは次のことを学びます。

• 1m以下の量及び1l以下の量を表します
• 分母が10以下の単数以下の分数の読み書きをします
• 単数以下の量を数直線上に配置します。
• 分数を比較します

分数



1.1 メートル（分数）

5分の1

6分の1

２分の１

3分の1

4分の1

読み方:

7分の１

8分の1

9分の1

10分の1

１mを□等分に分ける場合

各部分に 1
□mと書きます

1. 斜線部分は何メートルで、何と読みますか。

2. ホセは1メートルの⾧さのリボンを持っています。次のように分けた場合の、1メートルのリボンの1パーツの⾧
さを書きます:

a.2等分です:
b.7等分です:
c.8等分です:

読み方:

読み方:

読み方:

読み方:

読み方:

読み方:

家族のサイン:

解いてみよう

理解しよう



読み方: 読み方:
2.ソニアは1mのロープを持っていて、それを6等分に切ります。各パーツの⾧さは何メートルですか。

答え:

1.2 1未満の分数

復習しよう
1.斜線部分は何メートルで、何と読みますか。

1
4 mの3倍の⾧さは 3

4と書かれ、「４分の３メートル」と読みます。
1
4, 2

4 , 3
4などの数字は分数と言います。

分数を書くときは、▲■は■等分の▲となります。

分数を読み取るには、前回の授業で習ったように、まず一番上の数字を読み、次
に一番下の数字を読みます。

例えば、 2
3 mは3分の2メートルと読み、 4

7 mは7分の4メートルと読みます。

１，２，３などの数字
は正数と言います。

読み方:

1. 斜線部分は何メートルまたは何リットルで、何と読みますか。

読み方:

1 l

読み方: 読み方:

2. 次の分数を声を出して読みましょう。

読み方:

1 l 1 l

家族のサイン:

ユ
ニ
ッ
ト

8

解いてみよう

理解しよう



に各項に対応する分数を書きましょう。

2.1 分数の分子と分母

復習しよう
1. 斜線部分は何メートルで、何と読みますか。

分子
分母

分割された単位から、どの位の割合を占めているのかを示します。
単位がいくつに分けられているかを示します。

分数の上部と下部の数字には名称があります。

2. 次の分数を声を出して読みましょう。

1. 示されたリットルを書きましょう。分子と分母を書きましょう。

3. 次の分数を声を出して読みましょう。

読み方: 読み方:

b.分子に7
分母に8

a.分子に4
分母に7

d.分子に4
分母に9

c.分子に5
分母に6

家族のサイン:

解いてみよう

理解しよう



例 mが 倍なら、 mになります。

2.2 分数表現

復習しよう

3
5 mは、 1

5 mの3倍です。

▲の場合 1
○倍なら、

▲
□になります

2
3 l は、 1

3 lの2倍です。

a. 7分の2 b. 8分の3 c. 10分の1

e. 分母に10 
分子に7

f.分子に2
分母に9

d. 分子に4
分母に5

1. 何倍か書いてください。

a. 57 mは、 1
7 mの

答え: 倍

a.
1
9 mの5倍 b.

1
4 mの2倍

答え:

c. 23 mは、 1
3 mの

答え: 倍

答え: 倍

答え: 倍

b. 
4
5 lは、 1

5 l の

d. 
7

10 lは、 1
10 lの

2. それぞれの場合でできる分数を書きましょう。

c.
1
8 lの7倍

家族のサイン:

ユ
ニ
ッ
ト

8

解いてみよう

理解しよう

に各項に対応する分数を書きましょう。

1
例 mが 倍なら、 mになります。1

答え:答え:



2.3 分数の単位表現

復習しよう
1. グスタボは、美術の授業のために1mのテープを持っていて、それを7等分のパーツに切ります。

a. 各パーツのテープの⾧さは何メートルですか。
b. 分子はどれですか。
c. 分母はどれですか。

2. 何倍か書いてください。
a. 34 mは、 1

4 mの

答え: 倍。

1
b. 45 lは、 1

5 l の

答え: 倍。

3. ミルナは1
3 lの2倍のジュースを持っています。全部で飲んだジュースの量はどのくらいですか。

1. 次の場合、何メートル、または何リットルになるか書いてください。

c.
1

10 lの10倍

答え: l

2. 何倍か書いてください。

a. 
2
2 mは、 1

2 mの b. 
5
5 lは、 1

5 l の

答え: 倍

1 l

答え: 倍

答え: 倍

1
d. 1 lは、 1

7 lの

答え: 倍

分子と分母が同じ場合、分数は単位全体（１）に等しくなります。例:

a.1mが４等分されました。４つのパーツを取り、繋げました。したがって、 4
4 mは1mに等しいです。

a. 1
6 mの6倍

b. 1
5 リットルの5倍あるとすると、 5

5で、1リットルに等しいです。

b. 1
4 mの4倍

答え: m答え: m

家族のサイン:

解いてみよう

理解しよう
答え:

a. 1mは、 1
3 mの



2.4 数直線上での分数

復習しよう
何メートル、または何リットルになるか書いてください:

分数は数直線上で表すことができます。

a.
1
6 mの5倍 b.

1
7mの4倍 c.

1
8lの7倍

答え:

1. 数直線上で欠けている分数を書きます。

2. 数直線をよく見て答えます:

b. 1は 1
10の何倍ですか。

d. 1
10の7倍はどういう分数になりますか。

c. 1
10の4倍はどういう分数になりますか。

d. 1
9 mの4倍 e. 1

5 lの5倍 f.  
1
8mの8倍

g. 1
6 mの6倍 h. 1

7 lの7倍 i. 1
9mの9倍

家族のサイン:

ユ
ニ
ッ
ト

8

解いてみよう

理解しよう

答え:

答え:

答え:

答え:

答え:

答え:

答え:

答え:

a. 5
10は

1
10の何倍ですか。



3.1 数直線上での分数の位置

数直線上の位置に基づいて分数を決めるには、次の事に留意しなければなりません。
1.０から１が何等分されたかを明確にします。その数が分母です。
2.０の後の印から、分数の位置までの印の数を数えてください。その数が分子です。

例えば、1を7等分する場合、それぞれの部分は 1
7なので、0と1の間には次のような分数を書きます。

3. 数直線上で欠けている分数を書いてください。

復習しよう
1. 

1
7 lの7倍で何リットルになるでしょうか。

答え: l.

2. 
8
8 mは1

8 m の何倍ですか。

答え: 倍。

数直線上で欠けている分数を書きます。

家族のサイン:

解いてみよう

理解しよう



3.2 同分母の分数の比較

復習しよう
数直線上で欠けている分数を書きます。

数直線を用いて分数を比較するには、右側の
分数の方が大きくなります。

同じ分母を持つ分数を比較する場合、分子の数が
大きい分数の方が大きいと考えることもできます。

2. 直線をよく見て、分数の間に> 、 <または= の適切な記号を書いてください。

与えられた分数と同じ分母を持つ分数で、< または >を満たすものを、指示された通りに配置して完成させなさい。

1. 直線をよく見て、分数の間に> 、 <または= の適切な記号を書いてください。

家族のサイン:

ユ
ニ
ッ
ト

8

解いてみよう

理解しよう

★挑戦しよう



問題を解いて学習した内容を振り返り、当てはまる欄に “×” のチェックを入れましょう。注意して答えましょう。

項目 はい 改善で
きます

いい
え コメント

1.斜線部分は何メートルか書きます。

2.部分は何リットルか書きます。

3.次のような分数の場合は、その単位がいくつに分かれたのか、そこから
いくつの部分を取り出したのかを判断します。

4. マスの中に入る数字を埋めましょう。
a. 1

9 mの4倍は□mです。 b. 1
8 lの5倍は□ lです。

c.□ lの3倍は 3
4 lです。 d.□ lの2倍は 2

3 lです。

5.空欄に入る分数を書きます:

6.分数の間に< または >の適切な記号を書きましょう。

家族のサイン:

3.3 学習内容の自己評価



1.紙を折ると分数が形成されます。ボンド紙1枚から、ユニット5（P.91）
で説明したように、正方形を形成します。正方形全体を1と考えて答
えましょう。

a. 半分に1回折った場合、それぞれの部分はどのような分数を表し、
その分数はどのように書きますか。

b. 半分に2回折った場合、それぞれの部分はどのような分数を表し、
その分数はどのように書きますか。

c. 半分に3回折った場合、それぞれの部分はどのような分数を表し、
その分数はどのように書きますか。

d. 半分に4回折った場合、それぞれの部分はどのような分数を表し、
その分数はどのように書きますか。

e. 半分に5回折った場合、それぞれの部分はどのような分数を表
し、その分数はどのように書きますか。

2. 日常生活の中で、分数を使う表現を探してみましょう。

家族のサイン:

ユ
ニ
ッ
ト

8

応用問題



4. 分数のグラフを見て、指示に従いましょう。

a. 同じ量を表す斜線部分を表す分数を書きなさい。

b. グラフの分数を全部書いて、分母の数と分子の数がどのように変化しているかを教えてください。

5. 1ドルに対して25セントとは何を表しますか。

家族のサイン:

3.図を見て、1
2の量を別の形で表される分数を書きましょう。

応用問題



硬貨と棒グラフ

このユニットでは次のことを学びます。

• 金額の足し算:セントからドルへの繰り上がりなしと繰り上がり
• 金額の引き算:ドルからセントへの繰り下がりなしと繰り下がり
• 縦棒グラフと横棒グラフの解釈
• 縦棒グラフと横棒グラフの作成



1.1 ドル ($)にするためにセント(¢) を足します。

復習しよう
1. 次の問題を解きましょう:

セントをドルとセントで表すために$1 = 100¢を使います。
例:

a.1ドルと58セントは、 $1.58と表記され、「1ドル58セント」と読みます。小数点の後に来る数がセントです。

1. 次の足し算の和をドルとセントで表しなさい。

2. 次のセントをドルとセントで表しなさい。
例:264 ¢ = $2.64

2. 次の分数を読んでください。

家族のサイン:

解いてみよう

理解しよう

100セントの2倍は2ドルと同値です。

237セントは、 $2.37と表記され、「2ドル37セント」と読みます。

ドル セント



1.2 ドルとセント金額の足し算

復習しよう
1. 次の足し算の和をドルとセントで表しなさい。

ドルとセントの金額を計算するためには、セントとセント、ドルとドルを縦型の式にします。

もしセントを足して、結果が100セント以上になる時は、ドルの合計に1ドル加算します。

2. 次のセントをドルとセントで表しなさい。

1. たし算をしましょう:

2. ある家庭では、1ヶ月で水道代$7.45、電気代$23.50を使いました。水道と電気でいくら使いましたか。

式:

答え:

家族のサイン:

ユ
ニ
ッ
ト

9

解いてみよう

理解しよう



1.3 ドルとセントの金額の引き算

復習しよう
1. 次の足し算の和をドルとセントで表しなさい。

ドルとセントの引き算をするには、セントはセント、ドルはドルで引き算します。

セントから計算を始めますが、もしセントの位で引き算ができない場合は、被減数の1ドルを100セントとして借
りてきます。

2. 次の問題を解きましょう:

3. カルロスさんは$163.38の携帯電話と$54.42の時計を買いました。合計でいくらお金を使いましたか。

式:

答え:

次の問題を解きましょう:

家族のサイン:

解いてみよう

理解しよう



2.1 縦棒グラフの解釈

復習しよう
1. たし算をしましょう:

種類

縦の棒線を使いながらデータを表す形を
棒グラフといいます。

軸のラベルはその軸に表すものを示しま
す。
棒の⾧さはそれぞれの選択肢を表します。
目盛りは各小四角形が数値で、グラフ
上で各数値を区分けする役割をします。

グラフのタイトル

ス
イ
カ

パ
イ
ナ
ッ

プ
ル

オ
レ
ン
ジ

マ
ン
ゴ
ー

子どもの数

フルーツ

好きなフルーツ

縦軸

目盛り

ラベル

横軸 ラベル

2. 計算しましょう:

3. カルロスは$289.48持っていました。スーパーに行き$135.47を使いました。カルロスにはいくらお金が残っていま
すか。

式:

答え:

4. ベアトリスは昼食のために$15.28持っていました。彼女は家族と食事しに行き$11.58使いました。いくらお金
が残りましたか。
式:

答え:

棒グラフをよく見て答えましょう。
a.10人の児童が好きなフルーツは何ですか。
b.マンゴーが好きな子どもの数は何人ですか。
c. オレンジが好きな子どもの2倍に当たる数の子どもが好きなフルーツは何ですか。

家族のサイン:

ユ
ニ
ッ
ト

9

解いてみよう

理解しよう



2.2 横棒グラフの解釈

復習しよう
1.アントニオは$47.37持っていて、空いた時間に読みたい本を買いに本屋に行きます。選んだ3冊の本の費
用は合計で$38.34でした。この買い物をした後にいくらお金は残りますか。

式:

同じように横棒線でもデータを表すことができます。

答え:

2. 棒グラフをよく見て答えましょう:

ス
イ
カ

パ
イ
ナ
ップ
ル

オ
レ
ン
ジ

マ
ン
ゴ
ー

数量

フルーツ

好きなフルーツ別の
子どもの数

a. 8人の子どもが好きなフルーツは何ですか。

b. パイナップルが好きな子どもの数は何人ですか。

ロレナは、1年の最初の6ヶ月間の毎月の読書時間数をグラフにしてみました。棒グラフをよく見て答えましょう:

1ヶ月あたりの読書時間数

数量

月

1月

2月

3月

4月

5月

6月

a. 1月は何時間になりましたか。

b. 9時間あったのは何月でしたか。

c. 最も時間数が多かったのは何月でしたか。

d. 最も時間数が少なかったのは何月でしたか。

e. 2月の時間数の3倍だったのは何月でしたか。

f. 4月の時間数の半分にあたる時間数だったのは何月でしたか。

家族のサイン:

解いてみよう

理解しよう

c. マンゴーが好きな子どもの半分に当たる数の子どもが好
きなフルーツは何ですか。



1ヶ月あたりの読書時間数

2.3 目盛が異なる棒グラフの解釈

復習しよう
1. 棒グラフをよく見て答えましょう:

表す数がとても大きい場合には一よりも大きい目盛の単位を使います、つまり一目盛は2、5、10、100、その
他などです。

赤 白青 緑

数量

色

好きな色別の子どもの数 a. 14人の子どもが好きな色は何色ですか。

b. 赤が好きな子どもの半分に当たる数の子どもが好きな色
は何色ですか。

c. 緑が好きな子どもの4倍に当たる数の子どもが好きな色
は何色ですか。

2. ロレナの1年の最初の6ヶ月間の読書時間数のグラフをまたよく見てみましょう。答えましょう。

月

1月

2月

3月

4月

5月

6月

a. 4月は何時間になりましたか。

b. 5月の時間数の2倍にあたる時間数だったのは何月でし
たか。

c. 4月の時間数の4分の1にあたる時間数だったの
は何月でしたか。

月
曜
日

火
曜
日

水
曜
日

木
曜
日

金
曜
日

土
曜
日

数量

棒グラフは、1週間の間に、1日あたりのスムージーの販売量を示したものです。

日

a. 目盛は何ですか。
b.何曜日にスムージーを35杯売りましたか。
c.スムージーの販売が最も少なかったのは何曜日ですか。
d.スムージーの販売が最も多かったのは何曜日ですか。
e. 火曜日のスムージーの販売量の2倍だったのは何曜日ですか。

f.水曜日のスムージーの販売量の4倍だったのは何曜日ですか。

家族のサイン:

ユ
ニ
ッ
ト

9
解いてみよう

理解しよう

1日に販売したスムージーの数

数量



2.4 1の目盛の棒グラフの作成

復習しよう
棒グラフは、1月から8月までの1ヶ月あたりのスーパーでの牛乳販売ガロ
ン数を示しています。

a. 目盛は何ですか。

b. 3月は何ガロン売れましたか。

c. 700ガロン売れたのは何月ですか。

d. 8月の販売ガロン数の半分の販売量だったのは何月ですか。

e. 最も牛乳が売れた月は何月ですか。

グラフを作成するためには、次のようにし
ます:
①適した一目盛の数を選びます。
②目盛のラベル名を書きます。
③横軸に種類を書きます。
④種類のラベル名を書きます。
⑤数に合わせて棒線を描きます。
⑥タイトルを書きます。 ①目盛

②ラベル ⑥タイトル

月

1月

2月

3月

4月

5月

6月

7月

8月

1ヶ月あたりの牛乳販売
ガロン数

数量

ある学校の3年生の生徒に、好きな算数の演算について質
問がありました。次の表には回答別の生徒数が示されてい
ます。表のデータの縦棒グラフを作成しましょう。

演算 数量
足し算
引き算
かけ算
わり算
合計

家族のサイン:

解いてみよう

理解しよう

好きな算数の演算別の生徒数

③種類

④ラベル



2.5 1より大きい一目盛の棒グラフの作成

復習しよう
1. 棒グラフは、販売店の1週間の1日あたりの豆の販売ポンド数を示しています。

データの数が大きい場合には、一目盛数を1より大きく決めることができます。

職業 数量
サッカー選手
医者
農家
漁師
教師
合計

a. 目盛は何ですか。
b. 何曜日に30ポンド売りましたか。
c. 何曜日に最も少ないポンドを売りましたか。
d. 何曜日に最も多くのポンドを売りましたか。
e. 水曜日の販売ポンド数の2倍だったのは何曜日ですか。

f. 木曜日の販売ポンド数の3倍だったのは何曜日ですか。
0

月
曜
日

火
曜
日

水
曜
日

木
曜
日

金
曜
日

土
曜
日

20

40

60

数量
80

日

1日あたりの豆の販売ポンド数

1日に販売した
クレイジーコーンの数

日 数量
1日目
2日目
3日目
4日目
5日目
合計

2. ある学校の3年生の生徒に、好きな職業について質問がありました。次の表には回答別の生徒数が示さ
れています。表のデータの縦棒グラフを作成しましょう。

表は、5日間のフェアで販売されたクレイジーコーンの数を示しています。データに基づき縦棒グラフを作成し
ましょう。

家族のサイン:

ユ
ニ
ッ
ト

9
解いてみよう

理解しよう

好きな職業別の生徒数



2.6 棒グラフのための目盛の選択

復習しよう
1. 図書館にいる人たちに、好きな本の種類を尋ねます。表は、回答別に人数を示したものです。表のデータ
に基づき縦棒グラフを作成しましょう。

棒グラフを作成する場合に、適する一目盛の数を選択しなければなりません。

2. この表は、1週間の1日あたりの駐車場利用車台数を示したものです。

日 数量
月曜日
火曜日
水曜日
木曜日
金曜日
土曜日
日曜日
合計

1日あたりの車両数

種類 数量
ホラー 4
コメディ 8

SF 12
サイエンス 6
ドラマ 10
合計 40

日 数量
火曜日
水曜日
木曜日
金曜日
土曜日
日曜日
合計

一般的には月曜日が定休
日です。

家族のサイン:

1日あたりの訪問者数

表は、1週間の1日あたりのホヤデセレン考古学公園への訪問者数を示しています。縦棒グラフを作成しなさい。
解いてみよう

理解しよう

好きな本の種類別の人数



問題を解いて学習した内容を振り返り、当てはまる欄に “×” のチェックを入れましょう。注意して答えましょう。

1. 次の状況を想定して棒グラフを作成します:カルメンさんはご近所の
人々に好きな名物の食べ物を質問して、次のグラフを作成しました。
質問に答えなさい。

エ
ン
パ
ナ
ー
ダ

ヌ
エ
ガ
ド

パ
ス
テ
リー
ト

プ
プ

―
サ

タ
マ
ル

0

5

10

15

20
好きな名物の食べ物人数

食べ物

種類 動物の数

にわとり

豚

あひる

牛

合計

種類別の動物の数 数量

種類

a. 目盛は何ですか。
b. 各食べ物が好きな人の数はそれぞれ何人ですか。
c. 人が最も好む食べ物は何ですか。
d. 最も少ない人に好まれている食べ物は何ですか。
e. ヌエガドが好きな人の数の半分の人が好きな食べ物は何です
か。

動物の数種類別

家族のサイン:

ユ
ニ
ッ
ト

9
2. 次の状況を想定して棒グラフを作成します:
アントニオさんの家では次の種類の動物を飼っています。縦棒グ
ラフを作成しなさい。

2.7 学習内容の自己評価

項目 はい 改善で
きます

いい
え コメント



2. a. もしあなたがシャツ屋の経営者だったら、どの棒グラフをどのように使いますか。

b. もしあなたが靴屋の経営者だったら、どの棒グラフをどのように使いますか。

使用されるシャツのサイズ
b.
使用される靴のサイズ 好きな色

シャツ1枚のドルでの費用

革

靴に使用されている素材靴1足のドルでの費用

靴 スニーカーサンダル その他

好きな靴のスタイル

未成年 若者 成人 高齢者

100人当たりの
年齢別人口好きな素材

シルク コットンポリエステル その他

a.

黒 赤青

ピ
ン
ク

黄
色 白 緑

水
色

そ
の
他

は
い
色

c.

1. 次の棒グラフを見て、質問に答えてください。

家族のサイン:

応用問題

合成
皮革

ポリエス
テル

その他



このユニットでは次のことを学びます。

• 足し算、引き算とかっこを使った掛け算の複合演算を行います
• 足し算、引き算、掛け算の問題を帯グラフで表します
• 足し算、引き算、掛け算の計算式を未知の値で書きます

複合演算



1.1 かっこつきのたし算やひき算をしましょう

100から40を、そして48をひ
きます
100 − 40 = 60
60 − 48 = 12

方法2の解き方も式1つで書くことができますが、かっこ“( )”記号を使います。100 – (40 + 48)と書き、100ひくかっ
こ40たす48かっことじると読みます。
式でかっこ記号がある場合、1つのグループとみなして、他よりもまず最初に計算しなければなりません。
例えば:

方法1 方法 2
まず40と48をたして

植えられた木の総数を知り、その後
100からひきます
40 + 48 = 88
100 − 88 = 12

1. 次の問題を解きましょう:

2. かっこ記号を使って、式1つだけで書きましょう。

a. 緑化キャンペーンで、木を100本準備しました。1班が25本、2班が65本を植えました。あと何本の木を
植える必要がありますか?

式:

答え:

b. アナは$20持っており、チョコレートを買って$15使いましたが、たくさん買ったので$2安くしてもらいました。
お金はいくら残っていますか。

式:

答え:

解いてみよう

家族のサイン:

理解しよう
100 – 40 – 48 の演算は、次に示すように、２つの方法で行うことができます:

このような演算は、必ず例のように行なう必要があります。



1.2 かっこつきのたし算やひき算のあるかけ算の組み合わせ

1. 次の問題を解きましょう:

たし算とひき算とかけ算の混合計算にかっこ記号がある場合、かっこの中にある内容をまず計算する必要があり
ます。

2. $100持っていて、$23のシャツと $37のズボンを買うと、何ドル残るでしょうか。

式:

答え:

1. 次の問題を解きましょう:

2. かっこ記号を使って、式1つだけで書きましょう。

a.ある店では、スポーツユニフォームのセットが$30で売られています。あるコーチは女子4人分、男子2人分
を購入するつもりです。購入合計はいくらになりますか。

式:

答え:

b.ちょうどコーチがユニフォームの購入をキャンセルしようとしていたところ、3人の女子がすでにユニフォームを
持っていたのでユニフォームは必要ない、という知らせが入ります。新しい購入合計はいくらになりますか。
式:

答え:

家族のサイン:

ユ
ニ
ッ
ト

10

解いてみよう

理解しよう

復習しよう



1.3 かっこがつかないたし算やひき算のあるかけ算の組み合わせ

復習しよう
次の問題を解きましょう:

10 − (2 × 4)では、2 × 4をまとめとして考えることができ、かっこ記号を省略することができます。

1. 次の問題を解きましょう:

2. 式1つだけで書いて解きましょう。

a.ホセは$30を持って店に行き、1ポンド$3の価値がある5ポンドのクアハーダを買います。買い物のあとで何ド
ル残りますか。

式:

答え:

b.洗面器には4ガロンの水があり、2つの樽の水が追加されます。それぞれ樽の水の量は3ガロンあります。洗
面器の水は何ガロンになりますか。

式:

答え:

家族のサイン:

解いてみよう

理解しよう

たし算かひき算とかけ算が組み合わさる計算の場合、かっこ記号がなくてもまずかけ算を計算します。



1.4 かけ算2つをたしたりひいたりしましょう

復習しよう
次の問題を解きましょう:

次のような演算を行います。

1. 次の問題を解きましょう:

2. 式1つだけで書いて解きましょう。

a.結婚式の準備のためにマリオは、ポンドあたり$3のお米3ポンドと、ポンドあたり$2の豆4ポンドを買います。
材料を買うのに合計費用はいくらになりますか。

式:

答え:

b. フアンは6か月間、毎月$9貯めました。この貯金から、子供に$7の運動靴を2足購入します。貯金のお金
はいくら残りますか。

式:

答え:

家族のサイン:

ユ
ニ
ッ
ト

10解いてみよう

理解しよう

次の問いに答えましょう。
①かけ算を使います
②足し算または引き算をします。
例えば:



1.5 計算順序

復習しよう
次の問題を解きましょう:

計算順序
• 左から計算します。
•かっこ記号“( )”がある場合には、まず“( )”の中にある内容を計算します。
• たし算とひき算の前に、かけ算を行います。
例えば:

a.10 − 2 × 3 + 4
まずかけ算を行います:

b.10 + (8 − 2 × 3)
まずかっこ記号の中にあるものを計算します:

次の問題を解きましょう:

家族のサイン:

解いてみよう

理解しよう



1.6 たし算とかけ算の交換法則

復習しよう
1. マリオは6か月間、毎月$12貯めました。6ヶ月目からは、毎月$9ずつ貯めるつもりです。8か月後には、いく
ら貯めていることになりますか。

式:

答え:

たし算では、たす数の順番を変えて計算しても同じ答えになります。

2. 次の問題を解きましょう:

次の演算を計算しやすくするために、交換法則を用いましょう:

家族のサイン:

ユ
ニ
ッ
ト

10
解いてみよう

理解しよう

かけ算では、かける数とかけられる数の順番を変えて計算しても同じ答えになります。

この規則はたし算やかけ算の交換法則と呼ばれます。

交換法則の適用は、いくつかの演算の計算を容易にするのに役立ちます。

例:

例:



1.7 たし算の結合法則

1. 次の問題を解きましょう:

たす数がたくさんある場合; 順番を変えても、答えは同じです。

2. 次の演算を計算しやすくするために、交換法則を用いましょう:

3. 計算を行い、その後交換法則をつかって結果を確かめましょう。
例:6 + 3 = 9

次のたし算を計算しやすくするために、結合法則を用いましょう:

家族のサイン:

解いてみよう

理解しよう

例:(17 + 3) + 27 = 17 + (3 + 27)

これはたし算の結合法則です。

復習しよう



1.8 かけ算の結合法則

復習しよう
1. 次の演算を計算しやすくするために、交換法則を用いましょう:

さまざまな数字をかける場合、順番を変えても答えは同じです。

この法則はかけ算の結合法則と呼ばれます。場合によっては、かけ算で計算を促進することができる場合
があります。

2.計算を行い、その後交換法則をつかって結果を確かめましょう。

3. 適切にかっこ記号を書いて結合法則を用いましょう

計算しましょう。適切に結合法則を使いましょう。

家族のサイン:

ユ
ニ
ッ
ト

10
解いてみよう

理解しよう



問題を解いて学習した内容を振り返り、当てはまる欄に “×” のチェックを入れましょう。注意して答えま
しょう。

項目 はい 改善で
きます

いい
え コメント

1.次のような問題を解きます:

2.次のような問題を解きます:

家族のサイン:

1.9 学習内容の自己評価



2.1 たし算やひき算での未知の値

復習しよう
1. 適切にかっこ記号を書いて結合法則を用いましょう

合計はわかっている計算で、たす数のうち片方の値がわからない場合、 □ を使ってを書く式を書き、知らない
値を表します。□の値を求めるには、合計からわかっている数をひき、別の数を求めます。
例えば、次の図のように□から値を計算します:

2. 計算しましょう。適切に結合法則を使いましょう。

それぞれの設問の質問に答えましょう。
1. フアナは今日タマレスを51個売り、昨日と今日の売り
上げが100個になりました。昨日タマレスを何個売りま
したか。
□ を使って昨日売れた数を示す式と答えを書きましょ
う。

2. マリオはかごの中にビー玉を34個持っていました。おば
さんからビー玉をもらった時には100個のビー玉に到達
していました。
おばさんからもらったビー玉はいくつですか。
□ を使ってビー玉の数を表しましょう
おばさんにもらった数を示す式と答えを書きましょう。

タマレス

昨日
51

今日

100

ビー玉34
最初の もらいました

答え:

家族のサイン:

ユ
ニ
ッ
ト

10

式: 答え:

解いてみよう

理解しよう

式: 答え:

次のようにします: 100 – 62 = □



2. ホルヘはお金を貯めました。その貯金から$69使うと、$31
だけ残りました。貯金は何ドルだったのでしょうか。

2.2 たし算やひき算での未知の値

1. 計算しましょう。適切に結合法則を使いましょう。

2. フアンはお皿に48房のぶどうを持っていました。その後お
母さんがさらにぶどうを加えたので、100房に達しました。
お母さんはフアンに何房のぶどうを加えましたか。
□ を使ってフアンのお母さんが加えた数を示す式と答え
を書きましょう。

それぞれの設問の質問に答えましょう。
1. フアンは100ポンドのクアハーダを準備しました。1日販売
した後、38ポンド残りました。何ポンド売りましたか。

たし算とひき算の状況では、数字がわからない場合、式を書く場合に未知の数向けに記号□ を使うことが
できます。未知の数が合計の場合、知っている数2つをたすことができます。
次は、各項目の□の計算の例を示しています:

a) 片方がわからない場合:

□を計算するには、わかっている値を合計から引いて、 100 − 21 = □

b) 合計がわからない場合:

□を計算するには、2つのわかっている数を足して、 72 + 28 = □

69
使いました

31
残りました

ドル

ポンド

売りました
38

残りました

ブドウ48
最初の 加えました

家族のサイン:

式: 答え:

式: 答え:

式: 答え:

解いてみよう

理解しよう

復習しよう



かける数、またはかけられる数がわかららない場合、計算式を書くために□ を使うことができます。
かける数、またはかけられる数の値を見つけるには、わかっている数で合計をわることができます。次は、各項目
の□の計算の例を示しています:

a) かけられる数がわからない場合:

それぞれの設問の質問に答えましょう。
1. 販売用に、袋に100個の玉ねぎが入っています。1日
販売した後、53個残りました。玉ねぎは何個売れまし
たか。

2.3 かけ算やわり算での未知の数

2. マリオはお金を貯めました。その貯金から$41を使った
後、$59だけが残りました。
貯金は何ドルあったのでしょうか。

ホセは同じ重さの粉ミルクを5袋買いました。合計の重さは
40ポンドです。それぞれの袋には、何ポンドありますか。

各グループ
の数量

グループの数

□にグループ数をかけるので
20ポンド、つまり□× 4 = 20
各グループの数量がわからないので、グループ数で
合計をわります。

グループの数

各グループ
の数量

b) かける数がわからない場合:

各袋の重さを袋の数でかけると24ポンドになります。つまり、
4 ×□ = 24
グループ数がわからないので、各グループの数量で合計を
わります。

40

ポンド

袋

41
使いました

59
残りました

ドル

玉ねぎ

売りました
53

残りました

家族のサイン:

ユ
ニ
ッ
ト

10

式: 答え:

式: 答え:

式: 答え:

解いてみよう

理解しよう

合計

合計

復習しよう



りんご

2.4 わり算での未知の数

それぞれの設問の質問に答えましょう。
1. パーティーのために100片のケーキが用意されていまし
た。12片だけ残りました。何片のケーキが食べられたの
でしょうか。

3. アンドレアは同じ種類の本を、1つの箱に7冊ずつ収納
していました。彼女は本を56冊収納することができまし
た。箱は何箱必要でしたか。

式: 答え:

地域で収穫したトウモロコシを8家族で分けました。各家族が7
ポンドもらった場合、収穫したのは何ポンドだったでしょうか。

家族

合計数がわからないので、かけ算を通じて決めることができます。例えば、次の図から計算す
るには:

グループの
数

合計
各グループ
の数量

次のようにしなければなりま
せん:5 × 7 = □

食べられました

12
残りました

片

2. マリオはスーパーでりんごを6トレイ買って、合計36個の
りんごを持っています。
各トレイには何個のりんごが入っていますか。

トレイ

本

箱

家族のサイン:

ポンド

式: 答え:

解いてみよう

理解しよう

式: 答え:

式: 答え:

復習しよう



問題を解いて学習した内容を振り返り、当てはまる欄に “×” のチェックを入れましょう。注意して答えま
しょう。

問題を解いて学習した内容を振り返り、当てはまる欄に "×" のチェックを入れましょう。注意して答えま
しょう。

項目 はい 改善で
きます

いい
え コメント

1.数字を次のように書きます:
a.五千三百四十二。
b.八千三。

2.次の測定値を求めます:
a.半径が3 cmの円の直径。
b.直径が10 cmの円の直径。

3.次のような計算を行います。

項目 はい 改善で
きます

いい
え コメント

1.次のようなわり算をします:

2.次の等式を書きます:
a.1 km = m
b.1 m = cm
c.1 ガロン = 本のボトル。
d.1 リットル = ミリリットル。

3.次の練習または問題を解きます。
a. フアンは30分の間に走れる距離を測っています。ある日3 km 120 

m走り、次の日は3 km 720 m走りました。走った距離は何メート
ル増えましたか?

b. モンカグアからサン・ミゲルまでの遠足では12 km 200 m、そしてサ
ン・ミゲルからエルクコまで41 km 250 m歩きました。
往きだけでどのくらいの道のりがありますか。往復ではどのくらいです
か。

家族のサイン:

ユ
ニ
ッ
ト
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2.5 学習内容の自己評価

2.6 学習内容の自己評価



問題を解いて学習した内容を振り返り、当てはまる欄に “×” のチェックを入れましょう。注意して答えま
しょう。

2.7 学習内容の自己評価

項目 はい 改善でき
ます いいえ コメント

1. 次のような練習や問題が解けます。
フアンはご近所の人々に好きな名物の食べ物を質問して、次のグラ
フを作成しました。

a. 目盛は何ですか。
b. 各食べ物が好きな人の数はそれぞれ何人ですか。
c. 最も少ない人に好まれている食べ物は何ですか。
d. ヌエガドスが好きな人の半分が好きだと答えた食べ物は何ですか?
e. 一番好きな人が多い食べ物は何ですか。

5. わからない数が含まれている練習や問題を解きます。例:

a. マリオは今日28個のりんごを売り、昨日と今日との販売で100個の
りんごに達しました。
昨日売ったりんごは何個でしたか。

b. フアナは筆箱1つに鉛筆を9本ずつしまいます。彼女は鉛筆を54本
しまうことができました。筆箱は何個使いましたか。

家族のサイン:

ププーサ タマレス ヌエガドス リグア キャッサバフライ食べ物

人 好きな名物の食べ物



A 各学期の自己評価

ここでは、各学期の最後に行うべき自己評価を掲載しています。この教科の毎日の学習に関する状況
を評価し、さらには次の学期、または次の学年に向けて計画を立てましょう。 ご両親と算数の先生が、
各学期のあなたの成績について短いコメントを書ける欄もあります。



次の学期への心得を書きましょう。:

保護者のコメント:

教師のコメント:

問題を解いて学習した内容を振り返り、当てはまる欄に “×” のチェックを入れましょう。注意して答えましょう。

1学期の自己評価

家族のサイン:

項目
いつも出
来ていま
す

ほぼいつも出
来ています

あまり出来て
いません

出来てい
ません

1. 宿題と勉強を毎日やっています。

2. 疑問点を、先生、家族、クラスメート、知り合いなどに
聞いています。

3. 学校で出される課題に積極的に取り組んでいます。

4. ほかの科目同様、算数は人間としての私の成⾧にとっ
て重要なものです。

5. 課題の提出日を守っています。

6. クラスメートが分からないところを教えてあげています。

7. 授業に集中しています。

8. 先生の言うことをしっかり聞いています。

9. 科目の内容を積極的に理解しようとしています。

10.遅刻をしていません。



次の学期への心得を書きましょう。:

保護者のコメント:

教師のコメント:

問題を解いて学習した内容を振り返り、当てはまる欄に “×” のチェックを入れましょう。注意して答えましょう。

2学期の自己評価

家族のサイン:

項目
いつも出
来ていま
す

ほぼいつも出
来ています

あまり出来て
いません

出来てい
ません

1. 宿題と勉強を毎日やっています。

2. 疑問点を、先生、家族、クラスメート、知り合いなどに
聞いています。

3. 学校で出される課題に積極的に取り組んでいます。

4. ほかの科目同様、算数は人間としての私の成⾧にとっ
て重要なものです。

5. 課題の提出日を守っています。

6. クラスメートが分からないところを教えてあげています。

7. 授業に集中しています。

8. 先生の言うことをしっかり聞いています。

9. 科目の内容を積極的に理解しようとしています。

10.遅刻をしていません。

ユ
ニ
ッ
ト
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次の学年への心得を書きましょう。:

保護者のコメント:

教師のコメント:

3学期の自己評価

問題を解いて学習した内容を振り返り、当てはまる欄に “×” のチェックを入れましょう。注意して答えましょう。

家族のサイン:

項目 いつも出
来ています

ほぼいつも出
来ています

あまり出来て
いません

出来てい
ません

1. 宿題と勉強を毎日やっています。

2. 疑問点を、先生、家族、クラスメート、知り合いなどに
聞いています。

3. 学校で出される課題に積極的に取り組んでいます。

4. ほかの科目同様、算数は人間としての私の成⾧にとっ
て重要なものです。

5. 課題の提出日を守っています。

6. クラスメートが分からないところを教えてあげています。

7. 授業に集中しています。

8. 先生の言うことをしっかり聞いています。

9. 科目の内容を積極的に理解しようとしています。

10.遅刻をしていません。



解答集

次の欄では、ユニット、ページ数及び授業番号別に分けた全ての設問の解答が示されています。ある場合
には、解答のみ詳述し、他の場合では、解答にたどり着くまでの可能な手順についても書かれています。解
答は以下の項に分けられています。

復習しよう
一回前もしくは二回前の授業の設問の解答を考えます。

解いてみよう
当日授業でやった設問の解答を考えます。

解答集の目的は、各設問に対する正解を提供し、自分の手順で導き出した答えと比べられるようにするこ
とです。よって、先ずは自分自身で設問を解くことが絶対に必要であり、解答集の手順あるいは答えを単に
移してはいけません。各設問において、正しい解答に到達するまで頑張ってやりぬくことが必要です。そうすれ
ば、自分自身で解答できた時には、満足感が得られます。



復習しよう

a. 3, 562; 三千五百六十二
b. 8, 227; 八千二百二十七
c. 3,320、三千三百二十
d. 4, 604; 四千六百四

ユニット1
8ページ 授業 1.1

1. 百 二百 三百
四百 五百 六百
七百
千

八百 九百

2. a. 446; 「四百四十六」
b. 702; 「七百二」
c. 310; 「三百十」
d. 700; 「七百」
e. 462; 「四百六十二」
f. 890;「八百九十」
g. 400; 「四百」
h. 900; 「九百」
i. 1, 000; 「千」

9ページ 授業 1.2
復習しよう

a.4, 000; 四千
c.2, 000; 二千
e.7, 000; 七千

b.8, 000; 八千
d.5, 000; 五千
f.9, 000; 九千

10ページ 授業 1.3

復習しよう
a.5, 000; 五千
c.3, 000; 三千
e.7, 000; 七千

b.6, 000; 六千
d.4, 000; 四千
f.10, 000; 一万

1. a.1, 246; 千二百四十六
b.2, 217; 二千二百十七

c.2, 671; 二千六百七十一
d.7, 138; 七千百三十八

2. a.4, 132 b.8, 253
3. a. 二千七百六十五

b. 六千五百十八
c. 三千六百二十四

11ページ 授業 1.4

復習しよう

a. 10, 000; 「一万」
b. 9, 000; 「九千」
c. 1, 563; 「千五百六十三」
d. 8, 317; 「八千三百十七」

1. a. 2, 420; 「二千四百二十」
b. 4, 503; 「四千五百三」
c. 6, 006; 「六千六」

3. a. 四千六百三十一
b. 三千八十二
c. 六千九十
d. 七千四

12ページ 授業 2.1

解いてみよう

解いてみよう

解いてみよう

解いてみよう

解いてみよう



復習しよう
13ページ 授業 2.2

復習しよう

a.四千五百二十
b.四千三百九
c.六千二百三

1. a. , 000 は、100が 0 個集まってでできています
b.100 cが50個 c.100が60個 d.100が80個

2. a. 100が 0個集まると、 , 000になります

14ページ 授業 2.3

復習しよう

3. a. , 000は、100が 0 個集まってできていま
す

1. a. ,  00 は、100が 個集まってできてい
ます

b.100 が46個 c.100が69個

2. a. 100が 集まると、 , 00になり
ます

16ページ 授業 3.1

3. a ,  00は、100が 個集まってできています
b.100 が57個 c.100が48個

4. a. 100が 個集まると、 , 00になります

2.解き方はいくつかあるかもしれません。次はその一例
です。

復習しよう
1. a. ,  00 は、100が 個集まってできています

b.100 が81個 c.100が99個

2. a. 100が 個集まると、 , 00になります

b.100 が60個 c.100が70個 e.100が90個

解いてみよう

解いてみよう

解いてみよう

4.解き方はいくつかあるかもしれません。次はその一例
です。

4. a. 100が 0 個集まると、 , 000になります

17ページ 授業 3.2

1. a. , 000 は、100が 0 個集まってでできています
b.100が20個 c.100が30個 d.100が40個

2. a. 100が 0 個集まると、 , 000になります。



18ページ 授業 3.3

復習しよう

2.解き方はいくつかあるかもしれません。次はその一例
です。

19ページ 授業 3.4

2. 解き方はいくつかあるかもしれません、次はその一例
です。

20ページ 授業 3.5

21ページ 授業 4.1

a.5,000。数直線上で4, 850は4, 500と5, 000のあい
だにあるので、千の位を1大きくし、残りの位には0
をつけます。

22ページ 授業 4.2

2. a.2,000。数直線上で1, 750は1, 5000と2, 000のあ
いだにあるので、千の位を1大きくし、残りの位には
0をつけます。

1. a.6,000。6, 100 は百の位が1なので、千の位はその
ままにし、残りの位に0をつけます。

解いてみよう

復習しよう

復習しよう

復習しよう

復習しよう
解いてみよう

解いてみよう

解いてみよう

解いてみよう



23ページ 授業 4.3

1. a.6,000。数直線上で6, 475は6,000と6,500のあい
だにあるので、千の位はそのままにし、残りの位に0
をつけます。

2. a.9,000。8, 657は百の位が6なので、千の位を1大き
くし、残りの位に0をつけます。

a.7, 700; 7, 672は十の位が7なので、百の位を1大き
くし、残りの位に0をつけます。

24ページ 授業 4.4

1. a.2,000。2, 317は百の位が3なので、千の位はそのま
まにし、残りの位に0をつけます。

2. a.2, 400; 2, 361は十の位が6なので、百の位を1大き
くし、残りの位に0をつけます。

a.千の位:2,000。2, 374は百の位が3なので、千の
位はそのままにし、残りの位に0をつけます。
百の位:2, 400; 2, 374は十の位が7なので、百の
位を1大きくし、残りの位に0をつけます。

ユニット2
28ページ 授業 1.1

2.7, 286 冊

29ページ 授業 1.2

a.7, 403 + 592

2.1, 999枚
30ページ 授業 2.1

復習しよう

解いてみよう

復習しよう

解いてみよう

復習しよう

解いてみよう

復習しよう

解いてみよう



31ページ 授業 2.2

32ページ 授業 2.3

33ページ 授業 3.1

2.9, 978 人。

34ページ 授業 3.2

解いてみよう

復習しよう

解いてみよう

復習しよう

解いてみよう

復習しよう

解いてみよう

復習しよう



2.9, 756 人。

36ページ 授業 4.1

2.5, 120個
37ページ 授業 4.2

2.2, 191袋

38ページ 授業 4.3

解いてみよう

復習しよう

解いてみよう

復習しよう 解いてみよう

復習しよう



40ページ 授業 5.1

2.2, 387 個

41ページ 授業 5.2

2. 761箱

42ページ 授業 5.3

2.8278冊

43ページ 授業 5.4

解いてみよう

復習しよう

解いてみよう

復習しよう

解いてみよう

復習しよう

解いてみよう

復習しよう



2.986箱

44ページ 授業 5.5.

ユニット 3
48ページ 授業 1.1

答え:1, 610 人。 答え:2, 275 人。

49ページ 授業 1.2

50ページ 授業 1.3

2. a.等しい b.小さい c.大きい

直線①に対する垂線は:②、③と⑥

51ページ 授業 1.4

大きい

b.小さい c.大きい d.等しい e.小さい

小さい: c 等しい: b  大きい: a と d

復習しよう

解いてみよう

復習しよう

解いてみよう

復習しよう

解いてみよう

復習しよう

解いてみよう

解いてみよう

復習しよう

式: 式:



描かれた直線⑧ に対して、①、②、⑦はすべて直角な
ので、①、②、⑦は平行になります。

描かれた直線⑨ に対して、③と⑤はすべて直角なので、
③と⑤は平行になります。

直線①に対する垂線は:④と⑤

52ページ 授業 1.5

①に対する垂線:⑤

53ページ 授業 1.6

平行線の組み合わせ:①と②、③ と④、④と⑤、
③ と⑤

55ページ 授業 2.1

1.平行線の組み合わせ:①と②、④ と⑥。

1. a:中心、b:半径と c:半径。

復習しよう

解いてみよう

復習しよう

解いてみよう

復習しよう

解いてみよう

解いてみよう

円 中心 半径



56ページ 授業 2.2.

2. a:半径、 b:半径と c:中心

a.半径の⾧さは4cmなので、直径の⾧さは:
4 × 2 = 8
答え:8 cm。

57ページ 授業 2.3

1. a.半径 b.半径 c.中心 d.半径 e.半径

58ページ 授業 2.4

1. a.2 cm  

59ページ 授業 2.5

3.コンパスを使って直線の⾧さを比較するには、1本目
の直線の一部の⾧さと同じくらいコンパスを開き、そ
の⾧さをこのように2本目の直線にもコピーします:

そして、次の部分でも同じようにしてください:

線の⾧さをすべてB線にコピーすることで、次のことに
気づくはずです:
aの⾧さ > bの⾧さ

ユニット4

62ページ 授業 1.1

復習しよう

解いてみよう

解いてみよう
復習しよう

解いてみよう

復習しよう

解いてみよう

復習しよう

解いてみよう

a. 半径 2 cmの場合 b. 半径 4 cmの場合

かける数

か
け
ら
れ
る
数



63ページ 授業 1.2

64ページ 授業 2.1

7 × 4 = 28
合計: 68

65ページ 授業 2.2

3.式:10 × 8 答え:80本の花。

66ページ 授業 2.3

67ページ 授業 2.4

答え:8, 000個4. 式:4, 000 × 2

復習しよう

解いてみよう

復習しよう

復習しよう

解いてみよう

復習しよう

解いてみよう

復習しよう

解いてみよう

かける数

か
け
ら
れ
る
数

合計: 66

合計:91

および3,000
および6,000

および4,000
および7,000

および5,000

式: 答え:



答え:300キロメートル

68ページ 授業 3.1

69ページ 授業 3.2

答え:39問の問題。

70ページ 授業 3.3

72ページ 授業 3.5

73ページ 授業 3.6

解いてみよう

復習しよう

解いてみよう

復習しよう

解いてみよう 復習しよう

解いてみよう

復習しよう

解いてみよう

復習しよう

式

式



75ページ 授業 4.1

答え:225 人。

76ページ 授業 4.2

2.式:

206
答え:104本

77ページ 授業 4.3

答え:339冊

78ページ 授業 4.4

答え

解いてみよう

復習しよう

解いてみよう

復習しよう

解いてみよう

復習しよう

解いてみよう

復習しよう

式
式

式



答え:372ポンド。

79ページ 授業 4.5

2.式:421 × 3 答え:1, 263ドル

80ページ 授業 4.6

答え:

ユニット 5

84ページ 授業 1.1

答え:405台

答え:904 ドル。式

すべての辺の⾧さが同じです。よって、三角形は正三
角形です。

解いてみよう

復習しよう

解いてみよう

復習しよう

解いてみよう

解いてみよう

復習しよう

式

式式

①および⑥
③
②、④および⑤



85ページ 授業 1.2

すべての辺の⾧さが異なります。よって、三角
形は不等辺三角形です。

a.②と⑥
b.③と⑤
c.①と④

4 cm

6 cm

86ページ 授業 1.3

5 cm

解いてみよう

復習しよう

解いてみよう

復習しよう



3 cm

3 cm

87ページ 授業 1.4

解答例:

①二等辺三角形
②不等辺三角形
③正三角形
④二等辺三角形

88ページ 授業 2.1

解答例:

2. ①不等辺三角形
②二等辺三角形
③正三角形

②、③と④

89ページ 授業 2.2

1.①不等辺三角形
②正三角形
③二等辺三角形

2.①と④

②と④

90ページ 授業 2.3

⾧方形:②と⑤
正方形:①と⑦

解いてみよう

復習しよう

解いてみよう

復習しよう

解いてみよう

復習しよう

解いてみよう

復習しよう



91ページ 授業 3.1

92ページ 授業 3.2

a.(6 + 2) × 2 = 8 × 2 = 16 cm

b.28 cm    c.8 cm d.24 cm e.18 cm f.20 cm

解いてみよう

復習しよう

解いてみよう

解いてみよう

復習しよう



93ページ 授業 4.1

直方体:②、③と⑤
立方体:①と④
94ページ 授業 4.2

2.直方体:①、③と④ 立方体:②と⑤
c.28 cm

2. a.

b.

c.

ユニット 6
98ページ 授業 1.1

99ページ 授業 1.2

答え:2 人。 2. 4人
4. 3度。

100ページ 授業 1.3

3. a. 式:16 ÷ 2   答え:8 人。
b. 4人 c. 9枚

102ページ 授業 1.5

答え:7人 b. 6個

1. a. 答え:3個

b.

答え:2冊

答え:3本

103ページ 授業 1.6

答え:3個

答え:7人

a.わり算 6 ÷ 3の答えを求めるには、次に入る数を考
えます:

解いてみよう

復習しよう

解いてみよう

解いてみよう

復習しよう

解いてみよう

復習しよう

解いてみよう

復習しよう

解いてみよう

復習しよう

解いてみよう

復習しよう

直方体

立方体

面の数 辺の数 頂点の数

答え:6本

式
式

3.6枚
式

式

式

答え:4個

式

同じ

同じ

正方形 同じ



3. a 29 ÷ 5 = 5 あまり 4
b.4 あまり 6
c.5 あまり 3

4.式:45 ÷ 6 答え:7枚とあまり3個

□× 3 = 3 ×□は同じ答えになるので、3の段の九九を
使うことができます。

104ページ 授業 1.7

答え:2個

答え:6個
答え:1個
答え:0個

107ページ 授業2.1

3. a.式:5 ÷ 1
b.式:5 ÷ 5
c.式:0 ÷ 5

答え:5枚
答え:1枚
答え:0枚

1. a 5 ÷ 2 = 2 あまり 1
b. 2あまり2
c. 4あまり3
d. 4あまり4
e. 8あまり2
f. 6あまり6

2.式:15 ÷ 4 答え:3 袋とあまり3個

108ページ 授業2.2

答え:7個
答え:1個
答え:0個

答え:7 あまり 1
b.6 あまり 2
d.6 あまり 4
f.8 あまり 3
h.4 あまり 8

これが答えです。
15を超えます。

c.3 あまり 2
e.4 あまり 4
g.2 あまり 7

109ページ 授業2.3

1. a 29 ÷ 3 = 9 あまり 2
b.7 あまり 3
c.8 あまり 1

7

答え:2 あまり 4

b.8 あまり 1
d.7 あまり 3

これが答えです。
18を超えます。

c.9 あまり 2

1.

答え:7個

解いてみよう

復習しよう

解いてみよう

復習しよう

解いてみよう

復習しよう

解いてみよう

復習しよう

式
式
式

あまり

式

式
式
式

答え:



111ページ 授業 2.5

これが答えです。
53を超えます。

答え:8 あまり 5

b.9 あまり 6
c.8 あまり 2
d.9 あまり 2

あまり

113ページ 授業 2.7

1. a.式:47 ÷ 8
47 ÷ 8 = 5 あまり 7
ペンが7本余っているので、すべてを収納するた
めにはさらに1個の筆箱が必要です。
5 + 1 = 6
答え:6個

b.式:17 ÷ 2
17 ÷ 2 = 8 余り 1
8 + 1 = 9
答え:9 本

2. a.式:50÷ 6
50÷ 6 = 8あまり 2
あまりは、りんごが2個あまっていることを示している
ので、人に均等に配るには十分な量です。
答え:8個とあまり2個

b.式:25 ÷ 3
25 ÷ 3 = 8 あまり 1
8 + 1 = 9
答え:9台

解いてみよう

復習しよう

解いてみよう

復習しよう
あまり



そして3グループに配ります。

114ページ 授業 2.8

50 ÷ 9 = 5 あまり 5
あまりは、チョコレートが5個あまっていることを示し
ているので、人に均等に配るには十分な量です。
答え:5個のチョコレートで、5個のあまります。

各グループあたり10が2個だとしたら、各グループは20
個だということです。
よって: 60÷3 = 20      答え:20

60個を10を6個で表します。

10あまります

2個さらにグループに配ります。

したがって、60 ÷ 5 = 12 答え:12. 

115ページ 授業 2.9

答え: 答え: 答え:

116ページ 授業 2.10

各グループあたり10が2個だとしたら、各グループは
20個だということです。
よって:40÷2 = 20 答え: 20

復習しよう

解いてみよう

復習しよう

解いてみよう

復習しよう

グループ1 グループ2
そして2グループに配ります。

40個を10を4個で表します。
式

そして5グループに配ります。
グループ1 グループ2 グループ3グループ4グループ5

式

グループ3

グループ1 グループ2

60個を10を6個で表します。
式

答え:9倍

式

27 ÷ 4 = 6 あまり 3
あまり3というのは、6パック買ってもジュースがない子が
3人いるので、それぞれ1人の子がジュースの箱をもらう
ためには、もう1パック買わないといけないということです。
6 + 1 = 7
答え:7パック

式

式



118ページ 授業 2.12

確かめます。

b.80 ÷ 3 = 26 あまり 2
26 × 3 + 2 = 80

c.78 ÷ 4 = 19 あまり 2
19 × 4 + 2 = 78

d.73 ÷ 5 = 14 あまり 3 
14 × 5 + 3 = 73

119ページ 授業 2.13

a.68 ÷ 4 = 17 あまり 0  

確かめます。

121ページ 授業 3.1

答え:3 倍。

答え:4倍。 答え:7倍

122ページ 授業 3.2

b.式: 21÷2
答え:10 + 1 = 11台

確かめます。
20 × 4 + 3 = 83
答え:20人

復習しよう

解いてみよう

復習しよう

解いてみよう

復習しよう

解いてみよう

復習しよう

解いてみよう

式

式

式 式

答え

あまり

あまり

あまり

あまり

あまり

あまり

答え



答え:3 倍。

答え:9倍

答え:10 cm

b.答え:2 cm c.答え:7 lb

123ページ 授業 3.3

答え:9倍

2.答え:8 倍。

答え:24 cm
b.答え:4 cm

答え:7 人
b.答え:5個 c.答え:36個

124ページ 授業 3.4

1. a. 式:4 × 5
答え:20個

b. 答え:4個

b. 答え:63冊

5 人

答え:8 cm

8 家族

答え:56 lb

125ページ 授業 3.5 

答え:9 人
b.答え:63冊

6 人

答え:6 cm

7 家族6

答え:63 lb

答え:6 ポンド。

答え:5ポンド

ユニット7
130ページ 授業 1.1 

2. a.式:24 ÷ 3
答え:8袋

b.式:28 ÷ 6
答え:4枚とあまり4枚

1.100 cm 2.2メートル。

131ページ 授業1.2

7メートル。

解いてみよう

復習しよう

解いてみよう

解いてみよう

復習しよう

解いてみよう

復習しよう

解いてみよう

復習しよう

解いてみよう

復習しよう

式

式

式

式

式

式

式

式

式

式

式

2. a. 式:56÷ 7
答え:8人



2. a.メートルにメートルを足して、センチにセンチを足します。

132ページ 授業1.3

1m=100cmなので
100 cm と 20 cm は
120 cm

答え:1 m 20 cm = 120 cm

答え:130 cm = 1 m 30 cm

メートルセンチメートル

133ページ 授業1.4

1m=100cmなので
100 cm と 90 cm は
190 cm

1 m

答え:125 cm = 1 m 25 cm

メートルセンチメートル

1. a.メートルにメートルを足して、センチにセンチを足します。

まずメーターを足して、次にセンチを足していきます。
答え:3 m 50 cm

まずメーターを引いて、次にセンチを引いていきます。
答え:3 m 50 cm.

センチメートルメートル

3.答え:2 m 50 cm

134ページ 授業1.5

答え:242 cm = 2 m 42 cm

メートルセンチメートル

1m=100cmなので
400cmと28cmは
428 cm

答え:4 m 28 cm = 428 cm

復習しよう

解いてみよう

復習しよう

解いてみよう

復習しよう

答え:1 m 90 cm = 190 cm

メートル センチメートル



まずメーターを足して、次にセンチを
足していきます。
答え:5 m 79 cm

メートル センチメートル

3. a.メートルにメートルを足して、センチにセンチ
を足します。

まずメーターを引いて、次にセンチを引い
ていきます。
答え:2 m 14 cm

センチメートルメートル

b.2 m

135ページ 授業1.6

a.キロメートルとキロメートルを、メートルとメート
ルを足します。

キロメートル メートル

答え:3 km 600 m

d.2 km 70 m

136ページ 授業1.7

1. a.1, 000m=1kmなので、2kmは1, 000mの2倍、つまり
2, 000mです。

137ページ 授業2.1

a.キロメートルとキロメートルを、メートルとメート
ルを足します。

キロメートル メートル

答え:5 km 350 m

解いてみよう

復習しよう

解いてみよう

復習しよう

解いてみよう

復習しよう

c.メートルにメートルを足して、センチにセンチ
を足します。

答え:2, 600 m = 2 km 600 m

2. a.2, 600 mを2, 000mと600mに分解し、
1,000m=1kmなので、2, 600mは2km600mとな
ります。

答え:2 km 680 m = 2, 680 m



c.キロメートルとキロメートルを、メートルとメート
ルを足します。

キロメートル メートル

答え:1 km 100 m
d.50 m

2. a.1, 000m=1kmなので、3kmは1, 000mの3倍、
つまり3, 000mです。

e.2, 650 mを2, 000mと650mに分解し、
2,000m=2kmなので、2, 650mは2km650mと
なります。

a. 1リットル＝1,000mlなので、3リットルは次のように
なります:

138ページ 授業2.2

e.1リットル＝1,000mlなので、4リットルは次のように
なります:

答え:2リットル460ml=2, 460ml

b.3, 406 ml c.6, 065 ml d.8, 009 ml

a. 3, 458mlを3,000mlと458mlに分解し、1,000ml=1
リットルなので、3, 458mlは3リットル458mlになりま
す。

139ページ 授業2.3

答え:4, 650 ml = 4 l 650 ml

a.7, 068 m b.8 km 603 m

c.4, 650mlを4,000mlと650mlに分解し、1,000ml=1
リットルなので、4, 650mlは4リットル650mlになりま
す。

復習しよう

解いてみよう

復習しよう

解いてみよう

式
答え:4, 000 ml

2リットル

e.1リットル＝1,000mlなので、2リットルは1,000mlの2
倍になります。

答え:3, 458 ml = 3 l 458 ml
答え:3 km 450 m = 3, 450 m

式
答え:

答え:



答え:3 l 460 ml = 3, 460 ml

e.1リットル＝1,000mlなので、3リットルは
1,000mlの3倍になります。

a.ボトル1本＝3カップなので、ボトル5本では:

f. 6 本
i.45 カップ

g.5 ガロン h.7 ガロン
j.3 ガロン

140ページ 授業 3.1

a. 4, 347 mlを4,000 mlと347mlに分解し、
1,000ml=1リットルなので、4, 347mlは4リットル
347 mlになります。

c.1リットル＝1,000mlなので、3リットルは
1,000mlの3倍になります。

e.ボトル1本＝3カップなので、ボトル6本では:

a.1lb＝16ozなので、1ポンドのお米は:

141ページ 授業 3.2

1. a.1ガロン＝ボトル5本なので、3ガロンは:

a.1lb=16ozなので、3lbに何オンスあるかを調べるに
は、16×3を掛けて、その結果に2ozを加えます。

16× 3 = 48
48 + 2 = 50

答え:50 oz

解いてみよう

復習しよう

解いてみよう

復習しよう

解いてみよう

答え:3 l 571 ml = 3, 571 ml

f.24 カップ g.ボトル 15 本 h.45 カップ
答え:18 カップ
式

答え:ボトル 4 本
式

e.ボトル1本＝3カップなので、ボトル12本では:

b.21 カップ。 c. 10 本 d. 25 本
答え:15カップ。
式

答え:4, 347 ml = 4 l 347 ml

答え:112 oz

答え:15 本
b.18 カップ c. 2 本 d.6 ガロン

2. a.1lb＝16ozなので、7ポンドのお米は:

式

式

答え:32 oz
式

b.1lb＝16ozなので、2ポンドのとうもろこしは:
答え:16 oz
式



答え:1時間10分
b.1時間5分

e.1lb=16ozなので、16を引いてポンドにします:

142ページ 授業 4.1

c.1lb=16ozなので、2lbに何オンスあるかを調べるに
は、16×2を掛けて、その結果に8ozを加えます。

e.1lb=16ozなので、16を引いてポンドにします:

1. a.開始時刻から終了時刻までを数えます。経過時
間を最も近い正確な時刻で数えます。

答え:50分
50分

開始時刻 終了時刻

b.50分 c.55 分 d.35分

10分

2. a.合計時間を求めます

1時間

143ページ 授業 4.2

1. a.1lb=16ozなので、4lbに何オンスあるかを調べる
には、16×4を掛けて、その結果に6ozを加えま
す。

一度16オンスを引いたので、3lb2ozあることになり
ます。

答え:50 oz = 3 lb 2 oz

2. a.開始時刻から終了時刻までを数えます。経過時
間を最も近い正確な時刻で数えます。

開始時刻 終了時刻

答え:50分

b.40分

復習しよう

解いてみよう

復習しよう

30分 20分

50分

35分 15分

c.1lb=16ozなので、16を引いてポンドにします:

答え:70 oz

60分 10分

70分

60分以上かかるので、1時間＝60分として、70
分は1時間10分です。

70分

30分40分

一度16オンスを引いたので、1lb6ozあることになり
ます。
答え:22 oz = 1 lb 6 oz

答え:40 oz

一度16オンスを引いたので、1lb4ozあることになり
ます。
答え:20 oz = 1 lb 4 oz



b.まず1時間戻してから10分戻します。
1. a.開始時刻から経過時間を進めると、最終時刻を求

められます。

答え:午前10:25

開始時刻
午前9:40 午前10:00

20分

終了時刻
午前10:25

25分

b.開始時刻から経過時間を進めると、
最終時刻を求められます。
開始時刻
午後3:25 午後4:25

終了時刻
午後4:50

144ページ 授業 4.3

a.開始時刻から終了時刻までを数えます。経過時間
を最も近い正確な時刻で数えます。

答え:50分

開始時刻
午後5:15

50分

45分 5分

b.午前11:25 c.午後4:25

1. a.終了時刻から継続時間分戻します:

答え:午後1:30
35分

開始時刻
午後1:30

終了時刻
午後2:05

答え:午前9:35

開始時刻
午前9:35

1時間10分

午前9:45

終了時刻
午前10:45

2. a.午後2:40 b.午後1:40

145ページ 授業 4.4

a.開始時刻から終了時刻までを数えます。経過時
間を最も近い正確な時刻で数えます。

答え:午後3:30

開始時刻
午後2:40

50分

午後3:00

20分 30分

終了時刻
午後3:30

b.午前9:45

1. a.1分= 60秒なので、2分は:

b.240 秒。 c.360秒。 d.480秒。

2. a.1分 = 60秒なので、1分とするために 60 を引きます。

70-60=10
10秒あまります。よって、70秒は次と等しくなります:
1分10秒。
答え:70秒=1分10秒

b.1分35秒。 c.1分40秒

解いてみよう

復習しよう

解いてみよう

解いてみよう

復習しよう

45分

2. a.午前7:15    b.午後3:25

答え:午後4:50
1時間25分

1時間 25分

終了時刻
午後6:05

午後6:00

5分30分

午後2:00

答え:120秒。
式

1時間10 分



ユニット 8
150ページ 授業 1.1

m,、「4分の1メートル」

m、「5分の1メートル」

m、「3分の1メートル」

m、「6分の1メートル」

m、「9分の1メートル」

m、「10分の1メートル」

151ページ 授業 1.2

m、「5分の1メートル」

m、「10分の1メートル」

m、「8分の5メートル」

m、「5分の3メートル」

l、「8分の3リットル」

l、「5分の2リットル」

l、「7分の4リットル」

2. a. 「4分の3メートル」

b.「3分の1メートル」

c. 「6分の5メートル」

d. 「10分の3メートル」

152ページ 授業 2.1

m、「3分の1メートル」

m、「6分の5メートル」

2. a. 「4分の1メートル」

b.「7分の4メートル」

c. 「9分の5メートル」

d. 「10分の7メートル」

分子:3
分母:4
分子:5
分母:8

3. a. 「4分の3リットル」

b.「7分の2リットル」

c. 「9分の7リットル」

d. 「10分の9リットル」

153ページ 授業 2.2

解いてみよう

復習しよう

解いてみよう

復習しよう

解いてみよう

復習しよう



答え:５倍。

b.4倍。 c.２倍。 d.7倍。

154ページ 授業 2.3

1 m

答え:3 倍。

b.4倍。

1. a.1mが6等分されました。
6つのパーツを取り、繋げました。

したがって、6
6 mは1mに等しいです。

答え:1 m

2. a.2 倍。 b.5 倍。 c.3 倍。 d.7倍

155ページ 授業 2.4

2. a.5倍 b.10倍

156ページ 授業 3.1

2.8 倍。

解いてみよう

復習しよう

解いてみよう

復習しよう

解いてみよう

復習しよう

解いてみよう



157ページ 授業 3.2

さまざまな解き方があるかもしれません。例:

ユニット 9 
162ページ、授業1.1

2. a. 「4分の3」

b.「5分の2」

c. 「6分の5」

d. 「7分の3」

e. 「8分の7」

f. 「9分の4」

g. 「10分の9」

$1 = 100¢なので、次のようになります:

b.1ドル40セントです。
c.1ドルと50セントです。

2. a.100セントの3倍は3ドルと同値です。

答え:$3.26

163ページ、授業1.2

1. a.式:74¢ + 25¢

b.1ドル30セント。
c.61 セント。

2. a.100セントの2倍は2ドルと同値です。

答え:$2.15

解いてみよう

復習しよう

解いてみよう

復習しよう

復習しよう 1. a.式:85¢ + 23¢

$1 = 100¢ですから、108を100と8に分けます。
答え:1ドル8セントです。

★挑戦しよう

100¢より少ないので、0ドル99¢です。

答え:99 セント



1. a.式: $2.36 + $4.53
足す数を上下に書きます。セントはセントと、ド
ルはドルに式を分けます。

①セントを足します。②ドルを足します。

答え: $6.89  
b. $26.20

2.式: $7.45 + $23.50

ドルセント

c. $52.50
答え:30.95

164ページ、授業1.3

1. a.式:53¢ + 54 ¢

2. a.式: $35.49 + $22.30
足す数を上下に書きます。セントはセントと、ドル
はドルに式を分けます。

セント

答え:$57.79
b. $97.20

②ドルの数を足して、繰り
上げの$1を加えます。

①セントを足します。

3.式: $163.38 + $54.42 答え:$217.8

a.式: $26.75 – $12.30
足す数を上下に並べます。セントはセントと、
ドルはドルに式を分けます。
①最初にセントを引き算します。

②ドルを引き算します。
ドル

答え:$14.45
b. $22.5 c. $48.4

165ページ、授業 2.1

1. a.式: $8.24 + $1.34
足す数を上下に書きます。セントはセントと、ド
ルはドルに式を分けます。
①セントを足します。
②ドルを足します。

2. a.式: $59.38 – $24.13
足す数を上下に並べます。セントはセントと、
ドルはドルに式を分けます。
①最初にセントを引き算します。

②ドルを引き算します。

ドルセント

ドル

答え:$35.25
b. $33.89

3.式: $289.48 – $135.47 答え: $154.01

4.式: $15.28 – $11.58 答え: $3.70

解いてみよう

復習しよう

解いてみよう

復習しよう

セント

$1 = 100¢なので、次のようになります:

$1 = 100¢ですから、107を100と7に分けます。
答え:1ドル7セント。

ドル

セント

答え:$9.58



a.パイナップル c.マンゴー

166ページ、授業 2.2

1. a.式: $47.37 – $38.34
足す数を上下に並べます。セントはセントと、ドル
はドルに式を分けます。
①最初にセントを引き算します。②ドルを引き算

します。
ドル

答え: $9.03

2. a. オレンジ b.7人 c. スイカ

a.8時間
d. 2月

b. 3月
e. 3月

c. 4月
f. 5月

167ページ、授業 2.3

1. a. 赤 b. 白 c. 青

2. a.12時間 b. 4月 c. 2月

a. 5杯
d. 土曜日

b. 木曜日
e. 月曜日

c. 水曜日
f. 土曜日

168ページ、授業 2.4

a.100 ガロン
d. 5月

b.500 ガロン
e. 6月

c. 7月

演算

好きな算数の演算別の生徒数
数量

足
し
算

引
き
算

か
け
算

わ
り
算

169ページ、授業 2.5

1. a.10ポンド
d. 月曜日

b. 金曜日
e. 月曜日

c. 木曜日
f. 火曜日

好きな職業別の生徒数
数量

職業

サ
ッカ
ー
選
手

農
家

漁
師

医
師

教
師

数量

日

1日
目

2日
目

3日
目

4日
目

5日
目

解いてみよう

解いてみよう

復習しよう

解いてみよう

復習しよう

解いてみよう

復習しよう
解いてみよう

復習しよう

1日に販売したクレイジー
コーンの数

セント



170ページ、授業 2.6

好きな本の種類別の人数
1.

数量

種類

ホ
ラ
ー

コ
メ
デ
ィ SF

サ
イ
エ
ン
ス

ド
ラ
マ

2. 

日

1日あたりの車両数

月
曜
日

火
曜
日

水
曜
日

木
曜
日

金
曜
日

土
曜
日

日
曜
日

数量

日

1日あたりの訪問者数

火
曜
日

水
曜
日

木
曜
日

金
曜
日

土
曜
日

日
曜
日

数量

ユニット 10
174ページ、授業 1.1

答え:10本
答え:7ドル

175ページ、授業 1.2

2.式: 答え: $40

2. a.式: 30 × (4+2)答え:$180
b.式:30 × (6 – 3) または式:30 × (1+2) 答え:$90

176ページ、授業 1.3

解いてみよう

復習しよう

解いてみよう
復習しよう

解いてみよう

復習しよう

式
式



答え:$15
答え:10 ガロン

177ページ、授業 1.4

答え:$17

答え: $40

178ページ、授業 1.5

179ページ、授業 1.6

答え:$90

180ページ、授業 1.7

181ページ、授業 1.8

解いてみよう

復習しよう

解いてみよう

復習しよう

解いてみよう

復習しよう

解いてみよう

復習しよう

解いてみよう

復習しよう

式
式

式
式

式



答え:8ポンド。

183ページ、授業 2.1

答え:$49 答え:$66

184ページ、授業2.2

答え:ブドウ52房。

答え:62ポンド。 答え:$100

185ページ、授業 2.3

答え:47個の玉ねぎ。 答え:$100

186ページ、授業 2.4

答え:88個。 答え:6個

答え:8 箱。

解いてみよう

復習しよう

解いてみよう

解いてみよう

復習しよう

解いてみよう

復習しよう

解いてみよう

復習しよう

式

式 式

式

式 式

答え:56ポンド。
式

式

式 式

式 式




